

## 【活出精彩的人生 8】

## 從得人的漁夫（彼得）來學習

## 【前言】

- ◎ 「我們既有這許多的見證人,如同雲彩圍著我們,就當放下各樣的重擔,脫去容易纏累我們的罪,存心忍耐,奔那擺在我們前頭的路程,仰望為我們信心創始成終的耶穌。」(來 12:1-2a) 人生就像跑馬拉松,會經過許多崎嶇,但神藉屬靈偉人說的話、做的事鼓勵我們勇敢往前。
- ◎ 相較於各方面都完美的保羅,彼得跟我們比較像,他常說錯話、做錯事。彼得原是漁夫,後來如何成為信心英雄?我們要從他生命與信心成長的歷程,學習活出「真實信心的生活」。

## 【內文】

- ◎ 彼得是有信心的人,所以神可以把福音託付給彼得(我要把我的教會建造在這磐石(耶穌)上;陰間的權柄不能勝過他。我要把天國的鑰匙給你,凡你在地上所捆綁的,在天上也要捆綁;凡你在地上所釋放的,在天上也要釋放。)他之所以被稱為信心英雄,是因為他很有信心、經常得勝?從不失敗、軟弱、懷疑嗎?錯!我們要來看彼得真實信心的狀況是如何?

## 一、在神的同在中自覺羞愧

1. 信心,從認識神開始,神的同在使我們信心成長。(來 12:2a)耶穌是我們信心的創始者、成全(終結)。我們被稱為「義」是從信耶穌開始,信心就醞釀在我們裡面,信心不是從看勵志書、看名人的著作而來,是從神而來。
2. 遇見神最真實的表現是什麼?當耶穌吩咐彼得把船開到深水處下網捕魚,彼得是漁夫、耶穌是木匠,但順服耶穌的吩咐下網,結果漁獲量讓船險些沉沒!一般人也許會欣喜若狂,但「彼得看見,就俯伏在耶穌膝前,說:「主啊,離開我,我是個罪人!」(路 5:8)」這是遇見神真實的反應。在聖潔的神面前,我們會看到自己何等不堪,何等需要倚靠神。
3. 很多屬靈人遇見神的經歷就像彼得。比如:埃及王子摩西,曾馳騁戰場立下汗馬功勞,但直到經過 40 年曠野牧羊的經歷,神才呼召他領以色列人出埃及。這是 40 歲的摩西想做的事,到了 80 歲,摩西說:我是拙口笨舌的人,我不配!但這個時候,神才能使用摩西。
4. 以賽亞在聖殿看見神的榮光,就說:「禍哉!我滅亡了!因為我是嘴唇不潔的人,又住在嘴唇不潔的民中,又因我眼見大君王一萬軍之耶和華。」(賽 6:5)」大部份的罪都是從嘴開始,言語會傷害、逼迫,甚至可以殺人。以賽亞看見神,就看見自己是罪人。神見他有此心態,就吩咐天使潔淨他的嘴,嘴上的汗穢除去,神就可以使用他。
5. 保羅在大馬色路上遇見耶穌之前走自己的方向,但遇到大光,他仆倒在路上,問:「你是誰?我應該做什麼?」這就是悔改,回轉歸向神,走神要我們走的路。
6. 最合神心意的大衛說:「耶和華靠近傷心的人,拯救靈性痛悔的人。」(詩 34:18)」當我們承認自己的罪而悔改時,神沒有推開我、反而拯救、接納我,我們的信心因此成長。

## 二、在勝利時懷疑

1. 信心一定會經過懷疑。那天彼得看見耶穌行在海面上,他也想履海,彼得的信心其實比誰都

大，但看到環境就下沉。以利亞曾在迦密山上一人抵擋 850 個假先知，他禱告，神降火顯應，讓以色列百姓的心歸向神。但因著耶洗別的威脅，信心就消化，產生懷疑而逃命。

2. 神的僕人，也曾在懷疑裡掙扎過，你若懷疑，是正常的。當我們的信心下沉、懷疑時，該怎麼做？彼得給我們最好的榜樣，他說：「主啊！救我！」我們不需要掩飾，假裝諸事太平！向神坦白心中的恐懼、害怕，主就會帶我們經過，除去懷疑，信心就更加增！

### 三、說出聽起來屬靈但卻愚蠢的話

1. 我們一不留意有時會說出「屬靈但不合適的話」，彼得也一樣。耶穌被釘十字架之前，曾告訴門徒將發生在祂身上的事，這事出於上帝，但「彼得就拉著他，勸他說：「主啊，萬不可如此！這事必不臨到你身上。」(太 16:22) 彼得的話聽起來很貼心，但耶穌卻斥責：「撒但，退我後邊去吧！你是絆我腳的；因為你不體貼上帝的意思，只體貼人的意思。」(太 16:23) 彼得從人的立場講出來的話與神救恩的計劃相悖，他的「好意」可能攔阻「救恩」被成全！

### 四、說簡單卻改變世界的話

1. 彼得也說過改變世界的話：「你是基督，是永生上帝的兒子。」猶太人幾千年來一直在等彌賽亞（救世主）。彼得在信心裡說：「你就是彌賽亞、是世人的救主、是我們等待的那一位」，這句話宣告基督的降臨。在耶穌復活升天、聖靈澆灌下來，在五旬節那天，彼得又說了同樣的話：耶穌就是基督。主也會藉著我們的一句話，有意、無意造就我們身旁的人。
2. 彼得先說了改變世界的話、接著說了愚蠢的話。我們的生命就是這樣，有時候信心爆棚，有時候軟弱灰心，但不要怕失敗、懷疑，繼續往前，信心就會增長。

### 五、竭力改善與別人的關係

1. 我們都是自私、以自我為中心的人。耶穌的門徒也一樣，常常爭執做老大。但主說：你們要彼此相愛、彼此順服、互相擔待，生命就往前、信心更增長！
2. 有次「彼得進前來，對耶穌說：「主啊，我弟兄得罪我，我當饒恕他幾次呢？到七次可以嗎？」耶穌說：「我對你說，不是到七次，乃是到七十個七次。(太 18:21-22)」當時的猶太拉比教導：能原諒人三次就是高道德標準了。彼得故意要比傳統的標準更高，沒想到主說：七十個七次！這個標準我們是做不到的，只有靠主才能做到！
3. 彼得跟約翰，起初兩人的脾氣都很大，常有衝突、互相比較。但後來他倆常成為屬靈同伴，一起禱告、一起服事！

### 六、從未想到可能發生的失敗

1. 信心，會經過考驗，才顯出真實來。主被釘十架之前，先跟門徒說你們都會因我的緣故跌倒，彼得說：「眾人雖然為你的緣故跌倒，我卻永不跌倒。」但耶穌說：雞叫以前，你會三次否認我！果然，彼得信心軟弱了，那時「主轉過身來看彼得，彼得便想起主對他所說的話：「今日雞叫以先，你要三次不認我。」他就出去痛哭。(路 22:61-62)」但在此之前，耶穌已事先提醒：「西門！西門！撒但想要得著你們，好篩你們像篩麥子一樣；但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心，你回頭以後，要堅固你的弟兄。」(路 22:31-32)
2. 彼得跌倒了，但他怎樣從軟弱中起來？(1) 仰望耶穌：彼得失敗後轉眼看主，主也看他，那是充滿憐憫、愛、接納的眼光，絕不是定罪的眼光。(2) 真實哭泣：因痛悔而哭泣。(3) 回轉向主：承認自己的軟弱，回轉到主面前。(4) 堅固別人：積極地堅固他的弟兄。

3. 我們不要怕失敗，失敗不會改變神在我們生命中的計劃，神甚至會使用我們的失敗來成就祂在我們生命中的計劃，重要是倚靠神！

## 七、超越自己夢想的神蹟

1. 神會使用你說出有影響力的話語、完成你的夢想，藉著你的夢想完成神的計劃。神可以在彼得身上產生那麼大的改變，主當然可以幫助我們、使用我們！原本是漁夫的彼得，那天一講道，3000 人信主！又講道，5000 人信主。彼得的一句話就讓癱腿的行走；在監獄中禱告，監獄的門打開，天使領他出去；他的禱告讓多加從死裡復活；在哥尼流家中講道，聖靈就澆灌下來。主也能使用你完成你的夢想、甚至超過你的夢想。

## 八、在成功時絆跌

1. 彼得在屬靈的高峰時又跌一跤。彼得在羅馬百夫長哥尼流家中講道，在場的外邦人都被聖靈充滿說方言。那是偉大的突破，彼得成為外邦人的使徒，為外邦人打開福音的門，可是後來保羅說，「因彼得有可責之處，我就當面抵擋他。(加 2:11)」彼得那天跟外邦人吃飯，雅各和一些猶太人突然來了，他們是律法主義者，謹守不跟外邦人吃飯的條規，彼得看見他們來了，就跟外邦人分開。但這樣做，違背救恩真理，所以保羅責備他。彼得謙卑承認。
2. 彼得未藐視保羅的責備，他在彼得後書 3:15b-16 提到「就如我們所親愛的兄弟保羅，照著所賜給他的智慧寫了信給你們。他一切的信上也都是講論這事。信中有些難明白的，那無學問、不堅固的人強解，如強解別的經書一樣，就自取沉淪。」彼得提醒教會，保羅所說的都對，你們要聽他，包括他寫給加拉太教會責備我的話也對！他是謙卑的人，服在權柄之下。

### 【結論】

走這條天路，信心會高低起伏，就像馬拉松賽跑一樣，不是花式溜冰。花式溜冰一個姿勢都不能出錯。但人生像跑馬拉松，跌倒再起來就好、靠主的恩典達到目的。活出神要我們活出的精彩人生。

### 【小組討論與分享】

1. 你覺得「真實信心生活」表現出來的行為、狀況是什麼樣子？這篇信息是否給你不同的啟發？
2. 彼得為何被稱為信心英雄？他有哪些信心表現？
3. 彼得雖然大有信心，但他在哪些方面軟弱、跌倒？後來如何重新站立？
4. 談談你個人的信心生活，當環境不如意、禱告未蒙回應時，你那時對神還有信心嗎？如何突破？
5. 彼得的一生，給你最大的啟發是什麼？（這篇信息，對你最有幫助的是哪一點？）

### 【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主帶領我們在生活中真實經歷神、遇見神、明白自己的軟弱有限、並學習單單倚靠神，並大能使用我們成為見證神的出口。
3. 求主保守我們的心，在經歷得勝、成功之後，沒有放鬆倚靠的心，堅定在一切大、小事上學習倚靠主、經歷神的恩惠與能力，使我們的信心不斷加增。
4. 求主恩待教會的整建工程，賜給我們好天氣，讓工程進度能在期限內順利完成。
5. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。